

东南商报

2016年3月1日 星期二 丙申年正月廿三

今年第一次 央妈降准 0.5个百分点

開

将释放约 5000 亿元 至 6000 亿元的流动性

29日晚，中国人民银行宣布下调金融机构存款准备金率0.5个百分点。央行称，此举旨在保持金融体系流动性合理充裕，引导货币信贷平稳适度增长，为供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

此次降准能够释放多少流动性？据专家测算，截至1月末，人民币存款余额137.75万亿元，降准0.5个百分点将释放约5000亿元至6000亿元的流动性。

“当前，经济下行压力依然较大，降准会推动银行一定程度的信贷增长，释放出来一些流动性，推动经济平稳增长，也有助于中国结构性改革。”中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇说。

其实，1月份货币信贷增加2.51万亿元，同比多增1.04万亿元，创出史上单

为啥？

月新高。信贷增长如此之快，为何还要释放流动性？央行相关人士此前表示，1月份的数字往往受传统中国新年因素较大，商业银行也往往倾向于年初多放贷款，央行一般不对此作过分的反应，而是倾向于节后稳定一段后再适度引导。

与此同时，在G20财长和央行行长会上，央行首次明确，人民币的货币政策处于稳健略偏宽松的状态。

郭田勇认为，尽管央行行长周小川表示，中国不会基于外部经济或者资本流动来制动宏观经济政策。但当前，日本、欧元区等主要经济体都在推行量化宽松货币政策，美国也释放实行负利率的信号，央行此次降准多少也透露出“稳健中偏向宽松”的信号。
据新华社

宁波出租车行业改革正式启动

起步价3公里11元

车公里将由以前的2元调整为2.4元

03版

今天晴，东南风转南到东南风3级，1℃~13℃ 详见07版 编辑：朱忠诚 任山威



宁波普提旅游-佛之缘
专注祈福旅游13年
用心呵护每一位香客



首团@龙平跟
山西五台山一文殊菩萨道场，首团5月6日，
旅游费2400元，四月初四文殊菩萨生日代客祈福
每名100元，一个美好祝愿：子女聪慧、小朋友
在接下来的升学考试中取得一个好的名次、升入
理想中的学校；年轻朋友事顺业成家安；也祝愿
自己家庭及邻里相处和睦、身体健康、长命百岁。
电话：27724988、27878557、27958848、27858950
客服部地址：宁波市海曙区镇明路488号文华大厦4-7楼。